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Αθήνα, 20 Οκτωβρίου 2022 
 
Η Πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και μέλος του Management Board της ESMA,  
Βασιλική Λαζαράκου, στις 18 Οκτωβρίου 2022 ανέλαβε καθήκοντα ως μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Διεθνούς Οργανισμού Επιτροπών Κεφαλαιαγοράς (International Organization of 
Securities Commissions - IOSCO) κατά τη συνεδρίασή που διεξήχθη στα πλαίσια της Ετήσιας 
Συνόδου του Οργανισμού στο Μαρόκο, καθώς η Επιτροπή Κεφαλαιαγορά θα εκπροσωπεί την 
Ευρωπαϊκή Περιφερειακή Επιτροπή (European Regional Committee – ERC) του IOSCO. Η 
εκλογή της ΕΚ, η οποία είχε πραγματοποιηθεί ομόφωνα τον περασμένο Ιούλιο, θα έχει διάρκεια 
2 ετών. 
 
Στα πλαίσια της ανωτέρω Συνόδου και κατά τη συνεδρίαση της Ευρωπαϊκής Περιφερειακής 
Επιτροπής, η κα Λαζαράκου παρουσίασε τις σημαντικότερες εξελίξεις στην ελληνική 
κεφαλαιαγορά αναφερόμενη ειδικότερα στα εξής: i) τις νομοθετικές εξελίξεις, όπως το νέο πλαίσιο 
για την εταιρική διακυβέρνηση. ii) Tο νέο πλαίσιο για τη λειτουργία της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς, επισημαίνοντας τη σημασία του 5ετους Στρατηγικού Σχεδίου, του ετήσιου 
Επιχειρησιακού Σχεδίου καθώς και του νέου οργανογράμματος με την έμφαση που δίνεται στη 
λειτουργία ξεχωριστής διεύθυνσης για την αξιολόγηση των υποθέσεων, την καινοτομία και τη 
διαχείριση δεδομένων. iii) Τον ψηφιακό μετασχηματισμό της ΕΚ, για τον οποίο εγκρίθηκε και 
σχετικό αίτημα χρηματοδότησής από το Ταμείο Ανάκαμψης. 
 
Ο IOSCO, ο οποίος έχει την έδρα του στην Μαδρίτη, είναι το βασικό forum για τη διεθνή 
συνεργασία μεταξύ των εποπτικών αρχών της κεφαλαιαγοράς και αναγνωρίζεται ως ο διεθνής 
φορέας για την θέσπιση προτύπων για τις αγορές κινητών αξιών. Ο οργανισμός επί του παρόντος 
έχει περισσότερα από 200 μέλη από περισσότερες από 100 χώρες, εκπροσωπώντας το 95% 
των κεφαλαιαγορών ανά τον κόσμο. Ο οργανισμός αναπτύσσει, εφαρμόζει και προωθεί την 
τήρηση διεθνώς αναγνωρισμένων προτύπων για την εποπτεία των κεφαλαιαγορών. Τέλος, 
συνεργάζεται στενά με την G20 και το Συμβούλιο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (FSB) σε 
ένα πρόγραμμα παγκόσμιας ρυθμιστικής μεταρρύθμισης. Στα πλαίσια της ετήσιας συνόδου του 
οργανισμού στο Μαρόκο ανακοινώθηκε η ανάληψη της προεδρίας του νέου ΔΣ του οργανισμού 
από τον Jean-Paul Servais, επικεφαλής της ΕΚ του Βελγίου και πρόεδρο της ERC. 
 
Η Ευρωπαϊκή Περιφερειακή Επιτροπή (ERC), τα μέλη της οποίας αναλαμβάνει να 
εκπροσωπεί η ΕΚ δια της κας Λαζαράκου, είναι μία από τις τέσσερις περιφερειακές επιτροπές 
του IOSCO και επικεντρώνει τις εργασίες της σε περιφερειακά ζητήματα που σχετίζονται με τη 
ρύθμιση των κινητών αξιών στον ευρύτερο ευρωπαϊκό χώρο. Έχει 51 μέλη από την ευρωπαϊκή 
περιφέρεια και θα εκπροσωπείται στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του IOSCO για 
τα επόμενα 2 χρόνια από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς. 



Η Πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, κα. Λαζαράκου δήλωσε: «Σήμερα αποτελεί μια 
ιδιαιτέρως σημαντική μέρα για την ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, καθώς ο ρόλος της 
αναγνωρίζεται κι ενισχύεται καθοριστικά μέσα από τη συμμετοχή μας στην Ευρωπαϊκή 
Περιφερειακή Επιτροπής(ERC) και το διοικητικό συμβούλιο του IOSCO. Μία τιμητική στιγμή για 
εμάς, η οποία σηματοδοτεί ένα ταξίδι που θα διαρκέσει 2 έτη, περίοδος κατά την οποία θα 
συμβάλλουμε τα μέγιστα στην ανάπτυξη του διαλόγου και ίδιου του οργανισμού. Μέσα από την 
παρουσία μας στα διεθνή σώματα αποσκοπούμε στην υιοθέτηση βέλτιστων προτάσεων για την 
ανάπτυξη της ελληνικής κεφαλαιαγοράς».  


